

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

Periodo	Trimestre	Semestre	Año
1	3	6	12
1	3	6	12

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO

JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES

Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8	1	2	3	4
Requiere mortuoria a una columna...	80	160	240	320
... a dos	100	200	300	400
... a tres	120	240	360	480

EN LAS PLAZAS

Plaza	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Paquetes	1	2	3	4
Paquetes	1	2	3	4

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero. Imprenta: Manuel Pasa, número 8, bajos.

LA SANTA RUTINA

...y otra de arena

Un mirusculo acuerdo, adoptado el martes por la comisión de Fomento y Obras de nuestro Ayuntamiento, para ser sometido a la superior aprobación del Cabildo, es el que motiva estas líneas, en el lugar preferente del periódico. El acuerdo no puede ser más lacónico, ni más consuetudinario: «Que se proceda al enarenado de los paseos, plazas y jardines de la ciudad».

Es tan corriente, en esta época del año, que se proceda a la operación de proveer nuestros lugares de esparcimiento, con una alfombra de nueva y limpia arena, que la mayoría de los lectores hallará muy puesto en razón, el acuerdo que comentamos. Y sin embargo, es una de las rutinas llamadas a desaparecer. Porque por muy silíceas que sea la arena empleada en completar la pavimentación de los paseos, se trata de unas partículas de piedra destinadas a convertirse en polvo, con tanta mayor brevedad, cuanto más sea el número de pies que la friccion. Y el polvo, es uno de los vehículos más apropiados para introducir en los organismos esas miríadas de microbios, que constantemente acechan nuestra salud, y que si existen en el aire y en el agua, anidan en cantidades fabulosas en el suelo que pisamos.

¿No habéis visto, en noches de velada de gran concurrencia, esas nubes de polvo, que empalidecen el fulgor de las iluminaciones, ensucian nuestras ropas, irritan nuestros ojos y resecan nuestras gargantas? Pues esa, es el efecto, del enarenado árido. Y eso, es el menor de los inconvenientes del polvo que produce la arena, machacada y pulverizada por miles de pies humanos. Leed, lectores amigos, lo que dice un artículo de una revista, que guardo entre mis papeles, y os convenceréis de la conveniencia de no aumentar el polvo en nuestros paseos, plazas y jardines, con el tradicional enarenado.

«Para convenceros de que no llevo a la exageración en mis afirmaciones—dice el autor—basta considerar el gran número de microbios que en el polvo se encuentran; allí, según enseñan los análisis microbiológicos, hay mezclados con partículas minerales, fibras vegetales, escamas epidérmicas y otras variadas sustancias, los microbios más nocivos, los de acción más peligrosa; encuéntrase el bacilo que ocasiona la fiebre tifóidea, los microbios de la supuración, el bacilo productor del carbunco, el del tétanos, el tuberculoso, en algún caso el del cólera, de la peste, el vibrion séptico, etc., siendo, según Fraenkel, en número de 300.000 por centímetro cúbico los microbios que aproximadamente tiene el aire de algunos puntos habitados de Berlín. Y tanto es así, que basta nos inyectar a ratas, conejos, cobayas o cualquier otro animal de experimentación, agua a la que vaya incorporada corta cantidad de tierra, para verles morir en muchas ocasiones. Por la misma razón, véase aparecer en el hombre destructores filomones e inabarcables su paraciones, cuando sus heridas han contactado con el suelo y no ha sido posible socorrerlos con la prontitud necesaria; y en algunos de estos casos, como demostremos irrefutable de lo expuesto, ven también algunas vidas tronchadas por el bacilo del tétanos».

Si los municipios creen que nuestro alegato peca de exagerado, pidan informe al cuerpo médico municipal, y a buen seguro que su ilustrado Decano no recomendará el enarenado de los paseos; y mucho menos el de jardines y plazas, donde suelen congregarse los niños y donde aspiran el polvo que sirviendo de vehículo a microbios como los de las enfermedades enumeradas, y a otros gérmenes, como el de la difteria por ejemplo, tantos estragos pueden causar en la infancia.

No diremos que de aquí al Corpus se pavimenten los paseos, plazas y jardines, con asfalto comprimido, que parece ser el non plus de la pavimentación para piso de seres humanos o de tránsito rodado ligero, por su elasticidad, su homogeneidad, su duración, su fácil limpieza, e insuperables condiciones higiénicas; pero sí que en vez de enarenar, se apisonen bien los paseos y con riegos oportunos *sin exageración*, se mate el polvo, todo lo posible; para dificultar los ataques microbianos, en vez de favorecerlos con el enarenado productor de polvo.

Eso es lo que aconseja una pequeña reflexión acerca del asunto, y aún cuando ya sabemos el caso que suele hacerse de las observaciones desinteresadas de los periódicos, no podemos por menos de trasladar a estas columnas una indicación que estimamos muy atendible,—máxima, cuando nos remitimos a la opinión de un cuerpo técnico, como es el médico municipal,—y si está informada en contra, nuestra profecía habla de someterse en silencio, a lo que ahora, y mientras no se nos demuestre lo contrario, hemos de creer un efecto de la rutina municipal.

Juan Echevarría

OBROEROS EN HUELGA

Comunican de Motril que se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de azúcar, por negarse los pa-

trones al aumento de jornal solicitado por los trabajadores.

Con el fin de avenir a ambas partes ha sido nombrada una junta conciliadora. Asimismo se han declarado en huelga unos cien obreros de las obras del puerto, reclamando también el aumento de jornal.

Las autoridades intervienen en el asunto.

POLITICA

Ayer regresó de Madrid el jefe del partido liberal romanista don Juan R. La Chica.

Como el viaje de dicho señor a la Corte fué muy comentado entre la gente política, ayer visitamos al señor La Chica, el cual hubo de manifestarnos, que únicamente había ido a Madrid, para asuntos particulares.

Al preguntarle quien será el futuro vicepresidente de la Diputación, manifestó, que ese puesto era de los conservadores y a ellos corresponde indicarlo.

Anoche oímos decir nuevamente que los conservadores no aceptan puesto alguno en la futura constitución de la Diputación, por cuya causa será elegido vicepresidente de la Corporación un liberal.

DESPUES DE UN FESTIVAL

Los buitres de la peseta

Desde el primer momento venimos guardando silencio, apesar de las excitaciones de que estamos siendo objeto, respecto de la aplicación que daba dar se al dinero recaudado en la fiesta de la Flor. Creíamos, que quien primeramente habló de esta materia, había dado un paso en falso, y siempre pensamos, que la misma claridad del supuesto problema, le daría una respuesta concluyente, dejando las cosas en su verdadero estado, del cual nadie debió meterse a sacarlas.

No ha sido así. Resulta que se han manejado influencias y se ha despertado un apetito, reflejado en cartas y visitas a las redacciones de los periódicos, el cual ha tomado cuerpo en los mismos, mostrándose solidarios de unos deseos, tal vez plausibles, pero abiertamente contrapuestos con la seriedad que debe ser norma de las acciones humanas.

La fiesta de la Flor, organizada por la Cruz Roja se celebra en Francia, Suiza, Bélgica y otras naciones con un fin altamente humanitario. Las limosnas recaudadas en la misma, tienen en todas partes por objeto, combatir la tuberculosis de las clases menesterosas. Intentar que se verifique dicha fiesta con otro fin, es ya despojarla de su carácter.

Aquí en Granada proyectase con otro objeto, y naturalmente, como no hay preceptos que lo prohiban, guardamos silencio, dejando obrar a sus organizadores. Libres eran, de pedir en fiesta de la Flor, para aquello que creyeran más inmediatamente preciso. Aguardábamos conocer el objeto. El público se mantenía a la expectativa, para ver la aplicación que iba a darse a su presunta limosna.

Un día, recibimos el siguiente bozalmano: «Cruz Roja Española. La Presidencia de la Comisión Provincial de Señoras, B. L. M. al señor Director de NOTICIERO GRANADINO le ruega presente su valiosa ayuda, en el periódico de su digna dirección, a la «Fiesta de la Flor» que proyecta verificar esta Junta de Damas el 2 de Mayo, en unión de los Dependientes de Comercio, A BENEFICIO de los Almacenes de ropa y alimentos, permanentes, para los pobres de Granada».

Manifestábase aquí la finalidad de la fiesta de un modo concluyente. Tal finalidad la reflejamos repetidas veces los diarios de Granada, y así llegó al domingo, 2 de Mayo, sabiendo el público que cuando entregase una limosna a las señoras peticionarias, lo hacía para los almacenes de ropa y alimentos de la Cruz Roja, para los pobres de Granada.

Tan claro y tan definido estaba el objeto, que hoy no puede nadie mostrarse ignorante. No fué una fiesta en que las muchachas granadinas salieron a la calle pidiendo porque sí y los donantes, hicieron entrega de sus limosnas sin conocer para qué lo hacían. No. Hay que presumir lógicamente, que las distinguidas señoras que vendieron flores, lo hicieron para ropas y alimentos de los pobres de Granada, y que para ropas y alimentos entregó el público las 8.000 pesetas que produjo la cuestión del domingo.

Pues siendo así, la Junta de Damas no es quien, para disponer de ese dinero con finalidad distinta de aquella para que fué pedido. Pretender ahora dedicar tales pesetas al desempeño de objetos—aunque sean útiles de trabajo—es cuando menos, intentar despojar de ese dinero a los pobres, que a él tienen derecho, a aquellos que verdaderamente carecen de prendas que empapar en los mayores momentos de miseria, para darlo a otros que todavía no llegaron a tal estado de inopia.

No ha hablado de sacar del Monte de Piedad máquinas de coser. Creemos que la Junta de Damas contará con medios para cumplir seriamente sus deberes, y para atender esos deseos.

Las señoras de la Junta tendrán máquinas. Que las presten, que las cedan

unos días a esas modistas, para que costuras en ellas las prendas del ropero—fin de la fiesta—pueden ganar los jornales necesarios para desempeñar las máquinas pignoradas. ¿Es solución?

Todo, menos dedicar el dinero a cosas distintas de las que fueron objeto de la petición.

Y no hablemos de ciertos rumores, referentes a los deseos expuestos por algún individuo, de que se siga pidiendo hasta reunir 12.000 pesetas... y luego se entreguen al conserjero para encargarse él de administrarlas.

No queremos recoger el rumor, pues creemos que la Junta de Damas ha de saber mantenerse en su puesto sin ingerencias extrañas. De nadie; absolutamente de nadie. Que son muchos los buitres, que en cuanto huelen una peseta se lanzan a ella para satisfacer sus apetitos!

Y de esto, salvamos, naturalmente, a los Dependientes de Comercio, que des de el primer día tienen ciertos derechos previamente concertados, y que claro está, deben ser cumplidos. Pero nada más.

Seriedad, seriedad y nada más que seriedad. De no hacerlo así, que se despidan del público, los organizadores de festivales benéficos.

Por falta de espacio, a la hora que recibimos los originales, dejamos de publicar un artículo de la Junta de Damas de la Cruz Roja (cuyos puntos de vista coinciden con nuestro artículo: «Después de un festival. Los buitres de la peseta») e informaciones de la Fiesta Católica del Trabajo y IV Exposición Obrera.

El hundimiento del «León Gambetta».



Contralmirante Senés que arbolaba su insignia en el León Gambetta, que se hundió con éste en el mar rodeado de su Estado Mayor, sobre cubierta.

CRONICA DE SOCIEDAD

Hoy regresará a Mancha Real (Jaén), el rico propietario de dicho pueblo, don Juan Francisco Nebreda Chacón, acompañado de su hijo, el estudioso joven, don Juan Nebreda Hurtado.

En la propuesta de este mes, ha sido ascendido al empleo de teniente coronel, el comandante, oficial mayor de la comisión mixta de esta provincia, don Salvador Santos Reus.

Por real orden se ha concedido el ingreso en la orden civil de Beneficencia, a don Juan María Retamero, vecino de Alhama.

El industrial don José González Garzón, ha pedido la mano de la bellísima señorita Trisí Márquez Rivera, para su hijo Mariano.

El enlace se celebrará en el próximo mes. El día 20 del corriente mes, se verificará el enlace de la bella señorita Josefina Pons Fernández, hija de nuestro querido amigo don Andrés, con el distinguido joven, propietario de Alhama, don Pedro Pérez Garzón.

Procedente de Madrid, terminadas las oposiciones en que ha sido presidente del tribunal calificador, llegará a Granada el día 24, el ilustrado catedrático de este Instituto, don Teodoro Sabrás Causapé.

Según tenemos manifestado, hoy, a las doce, se verificará en el Palacio Arzobispal, el enlace de la encantadora señorita Ana Camacho Medina, hija del conserjero regio de Fomento y diputado provincial don Fermín, con el secretario de esta delegación de Hacienda, don Ramón Salgado Cos Gayón.

Regresarán a la unión, nuestro venerable Prelado.

Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo don Francisco Burgos.

Se encuentra muy aliviado de las contusiones sufridas en un accidente automovilístico, ocurrido el pasado mes en la carretera de Granada a Murcia, el rico propietario y teniente de alcalde, don Manuel La Chica Damas.

Nos alegramos.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Trinidad Orbe Fernández, hija del ingeniero inspector de Caminos, Cañales y Puertos, don Nicolás Orbe, para el joven abogado don José Espadas Salazar, hijo del diputado provincial, don José Espadas Sáenz Diente.

Cruzáronse entre los novios, valiosos regalos. La boda se efectuará muy en breve.

Ariosto

ASAMBLEA PROVINCIAL

Los que asistieron. Presidida por el gobernador civil don Luis Soler y con asistencia de los diputados señores Oiveras (don Luis y don Santiago), García y García, Cassinello, Trencastro, Tabeño, Hites, Naveros, Castillo Valdivia, Espadas, Alba, Aguilera, Carrillo, Montes Garzón, Ortiz Pujazón, Alzamora Cobos, Camacho, Moré, Valverde Márquez, Cuadrado, Trovilla, Guillén y Labe la se celebró ayer la primera sesión del actual período semestral.

El secretario señor Torres Calleja dió lectura a la convocatoria publicada en el Boletín Oficial y a los artículos de la ley provincial referentes al acto.

Terminada ésta, el gobernador civil manifestó que en cumplimiento del artículo 56 de dicha ley, quedaba abierto este período semestral, invitando al diputado de mayor edad a ocupar la presidencia.

Seguidamente salió del salón el señor Soler, siendo acompañado hasta su despacho por varios diputados.

Mesa de edad

Ocupó la presidencia don Justo Ortiz Pujazón, actuando de secretarios los diputados provinciales más jóvenes señores Aguilera y Moré.

Comión de actas

Verificada la votación para elegir la comisión permanente de actas, resultaron elegidos, por unanimidad, los señores Valverde, García y García, Moreno Pérez, Cuadrado y Montes Garzón. Entra en el salón el señor Alonso.

Después procedió a votar la comisión auxiliar, resultando elegidos por unanimidad don Juan Antonio Guillén, don Fermín Camacho y don Luis García Tabeño.

Suspensión

Terminadas las votaciones, suspendióse la sesión para que la comisión auxiliar dictaminara las actas de los individuos de la permanente, que son diputados electos, señores Valverde Márquez y Montes Garzón.

Continúa la asamblea

Reanudada la sesión, el secretario señor Aguilera dió lectura a los dictámenes emitidos, en los cuales se proponen sean admitidos como diputados los señores Montes y Valverde.

A propuesta del señor Castillo quedaron las actas sobre la mesa, por 24 horas, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 47 de la ley.

Acto seguido, se levantó la sesión.

Aclaración

Para deshacer los errores motivados por la identidad de nombres, hacemos constar que el señor que ha pedido autorización en el Gobierno civil, para sacar a la luz pública un semanario satírico y de espectáculos titulado *El Loro*, no es nuestro compañero de redacción, Eduardo López Gómez.

¿Asesinos descubiertos?

Anteayer tarde, compareció en el juzgado municipal de Ventas de Zafarraya, la viuda Carmen Guerrero García, quien denunció a los vecinos José Blázquez Molina, Juan Bueno Vázquez y José Vázquez Zamora, como autores de la muerte violenta de don Emilio Jorge y su esposa, doña Luisa Ortiz, hecho perpetrado el día 1.º de Julio de 1912.

A consecuencia de ello, ha salido el juzgado de instrucción de Alhama para Ventas de Zafarraya, donde se constituirá, comenzando a instruir el oportuno sumario y a practicar las diligencias necesarias para comprobar los extremos de dicha denuncia.

El juez de instrucción de Alhama, dió ayer un despacho al presidente de la Audiencia don Manuel Velasco y Verjil, participándole lo ocurrido.

El hundimiento del «León Gambetta».



Capitán de navío André Comandante del crucero-acorazado, muerto en el catástrofe.

LOS PANADEROS Y EL PAN

Ayer, en su despacho oficial, visitó al alcalde una comisión de panaderos, a fin de notificarle que ante la escasez de trigo y la excesiva elevación de los precios a que este se cotiza, se ven obligados a subir los precios del pan.

Manifestó el alcalde a los comisionados eso... lo de todos los días; que se procurará surtir de trigo a la Alhóndiga, en armonía con las necesidades de Granada, que la Junta de subsistencias se halla trabajando para la solución del problema; que dicha entidad como los acuerdos adoptados por el Municipio y gestiona del Gobierno no le negará, para que haya trigo y el pan no carezca... En fin, muchas y buenas palabras que no hacen ni harán el milagro de que las hogazas, ni el trigo, ni harina, caigan de las nubes apesar el chaparrón continuo que estamos padeciendo en la capital desde el miércoles.

Los panaderos, ante la cerrazón del Ayuntamiento, y con objeto de que el

público no les achaque a ellos, exclusivamente, la subida, fueron a visitar al gobernador civil.

Suponemos que la decimosima primera autoridad civil de la provincia, dirá a los panaderos que la Junta de subsistencias cavila, y acepta todas cuantas medidas exigen las circunstancias, y que el alcalde, es quien debe sacar las castañas del fuego...

Y el pan subirá mañana si no ha subido hoy; la Alhóndiga está exhausta de granos; los pueblos del Marquesado ahitos de trigo, y nosotros en la higuera viendo como cae la lluvia.

Se dice que han sido cerradas tres fábricas de harinas por falta de trigo que moler.

Es fácil que se cierre también alguna fábrica de pan, según aseguraban ayer dos panaderos de los gordos.

Y a este paso, con todo cerrado, la única solución es que al pueblo se le cierren las ganas de comer.

La comisión de panaderos visitó al gobernador con el mismo objeto que al alcalde.

El señor Soler manifestó a la comisión, que sentía mucho que los panaderos no hubieran hecho nada en favor del pueblo granadino; y que él, por su parte, estaba dispuesto a prestar todo su concurso al gremio, para lo cual le invitaba a que manifestase los pueblos de esta provincia, donde pudiese haber trigo sobrante para dar las órdenes necesarias, a fin de que fuese transportado a Granada, y a nombrar un delegado, que ellos podían designar, con dicho objeto.

LAS SUBSISTENCIAS

El gobernador civil dirigió ayer a los alcaldes de los pueblos más próximos a la capital, una circular, preguntándoles la cantidad que tienen de trigo y si podían facilitar alguno para la capital.

También dirigió un telegrama al señor ministro de Hacienda, manifestándole la necesidad de enviar algún trigo a esta provincia.

El Ayuntamiento

En la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta del siguiente orden del día:

Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, fecha 30 de Abril último, disponiendo se establezca en Granada el servicio especial de reconocimiento de cadáveres por los médicos del Registro civil, conforme a los preceptos del real decreto de 4 de Enero de este año. Real orden de la Dirección general de los Registros y del Notariado, nombrando médicos del Registro civil de Granada a los siguientes señores: Propietarios: don Rafael Castillo Padial, del distrito del Sagrario; don Julio Olbriz García, del del Campillo; y don Eduardo López Martínez, del del Salvador, y suplentes, don Enrique Vidal Ortiz, don Francisco Cifuentes y don Mariano Páramo.

Acuerdos de la Comisión de Fomento que tenemos publicados en nuestra edición del miércoles último.

Acuerdos de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Se propone la aprobación y pago de la relación de recetas despachadas a enfermos pobres de la Beneficencia municipal durante el mes de Marzo de 1915. Dicha relación comprende 4,574 recetas, que importan 4,411 pesetas 62 céntimos.

Aprobación y pago de la factura de medicamentos facilitados a la Casa de Socorro por los señores farmacéuticos, durante el mes de Marzo último, que importa 46'05.

Aprobación y pago de la relación de asistencias prestadas por las señoras matronas a parturientas pobres de la Beneficencia, durante el expresado mes de Marzo. Comprende dicha relación 34 asistencias que importan 170 pesetas.

Renovación del contrato del arrendamiento para escuela pública de la casa número 9 de la calle de los Arandas, por terminar en este mes el aprobado en Mayo de 1911. La renovación se hará por cuatro años, prorrogables a satisfacción de ambas partes, y la despesa se anunciará con 15 días de anticipación. El precio del alquiler será el de 140 pesetas mensuales. Las obras de seguridad que excedan de 25 pesetas son de cuenta del propietario, y las que no lleguen a esa suma las ejecutará el Ayuntamiento. La instalación de luz eléctrica, propiedad de la dueña de la casa, será cedida al arrendatario. Se incluye en este contrato la cochera que tiene entrada por la calle de las Cocheras.

Junta

El alcalde dirigió ayer al gobernador civil de la provincia el oficio siguiente: «Según lo expresamente prevenido en el título 126 de las antiguas Ordenanzas de esta Ciudad, vigentes en cuanto no se opongan a las leyes del Reino, y en armonía con la práctica y costumbre inmemorial hasta la fecha, los Ayuntamientoos que a continuación se mencionan, han de contribuir a las fiestas del Santísimo Sacramento con cierto número de cargas de juncia, cada uno, para alfombrar con ellas la estación que recorre la procesión del Santísimo Corpus Christi.

A fin de que este mandato de comien-

zos del siglo XVI tenga este año, como hasta aquí, cumplido efecto, ruego a V. E. se digne recordarlo a los referidos señores alcaldes, para que en la mañana del día 2 de Junio próximo se sirvan disponer se entreguen al conserjero de estas Casas Consistoriales las cargas de juncia que les corresponden, según las referidas Ordenanzas, expidiéndose por dicho funcionario los oportunos recibos.

Los pueblos a quienes las Ordenanzas se refieren, son los que siguen: Huétor Vega, Cajar, Monachil, la Zúbia, Ojizares, Purchil, Balicena, Güllar y Ambrós, cada uno diez cargas.

Alhendin, Gabil Chica, Gabil Grande y Churrriana, cada uno cinco cargas.

Además del expresado mandato, contribuyen también Alfacar, Pulianas, Pulianillas, Viznar y Peligros, cada uno con diez cargas.

Jun, con cinco.

Anticipo a V. E., cuyo interés por cuanto con Granada se relaciona es bien conocido y apreciado, las más expresivas gracias.

Dios guarde a V. E. muchos años. Granada 6 de Mayo de 1915.—El alcalde, Francisco Auriolas.

Se ha ordenado al jefe de la Guardia municipal desfogar se arranquen los anuncios y cartales que hay fijados en el Arco de Eivira y que el cargo de la parroquia evite la colocación de anuncios en dicho monumento.

También se ha ordenado al sobrestante municipal la reparación de la tubería de riegos de la Acera del Casino, y la limpieza y arreglo de las fuentes públicas.

Oficios

Se ha dirigido un oficio al excelentísimo señor arzobispo, rogándole disponga que el día 2 de Junio próximo, a las doce, repliquen las campanas de todas las iglesias granadinas como anuncio del comienzo de las fiestas del Corpus.

También se ha oficiado al excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza, comunicándole que el itinerario que recorrerá la procesión del Santísimo Sacramento, es el mismo de siempre, y rogándole contribuyan al esplendor de las fiestas del Corpus las fuerzas de la guarnición, especialmente en la procesión del Santísimo, diana y retirada.

Igualmente se ha oficiado al señor gobernador civil interesándole la asistencia de las fuerzas de la benemérita a todas las fiestas.

El botijo de Madrid

Hoy remitirá al alcalde a la compañía ferroviaria M. Z. A. la cantidad exigida como depósito para la organización del botijo de Madrid.

Un salto sin efecto

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión especial examinadora de los proyectos efectuando saltos de agua al Municipio.

Presidió el alcalde señor Auriolas. Fueron estudiados con detenimiento los proyectos presentados al concurso y se acordó reunirse otro día para continuar estudiando.

Administrador de la Alhambra

Por Real orden de 30 de Abril último, ha sido nombrado administrador de la Alhambra, el académico correspondiente de la de Bellas Artes de San Fernando, don Diego Marín López, secretario de la Real Academia de Granada.

Lo celebramos.

Nuestro querido conserjero en Madrid, don Vicente Saulnier, pasa por la sensible desgracia de haber visto morir al menor de sus hijos.

Cuando no ha transcurrido un año de la muerte de su esposa, los sentimientos de familia, vuelven a poner lágrima, en los ojos del querido compañero.

De todas veras nos asociamos al dolor del amigo, haciendo nuestras sus desgracias.

NOTICIAS BREVES

Ayer fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios, Andrés Berben, de fractura en la pierna izquierda, y Manuel Puertollano, de contusión en la cabeza, que se produjeron casualmente.

Los cambios de estación producen trastornos, cuyas consecuencias se evitan tomando Carne Líquida Veldes García.

Hoy, a las ocho de la mañana, contraerá matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario, la señorita Amalia Rodríguez Jsen y don Fernando Duñás Escobar, y a las nueve de la noche, la señorita María Herrera Casado y don José Recuerda Rubio.

Ébese el agua hervida añadiéndole Sal Fochy-Eist, producto natural que hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

En la Jefatura de Obras Públicas, ante la Sección de Fomento de este Gobierno civil, se celebrará el día 30 del corriente, a las once de la mañana, la subasta de las obras de escopas para conservación (incluso su empleo en riegos) de la carretera de Baza a los Baños de Zújar, kilómetros 2 al 6, 10 y 11, 13 al 15 en esta provincia.

El presupuesto de contratos, es de 14.791'94 pesetas, debiendo quedar terminadas las obras dentro del año actual.

Por el ingeniero correspondiente ha sido informado favorablemente un servicio de automóviles solicitado por don José María Zamudio, entre Baza y Caravaca.

Esta noche, a las ocho y media, se verificará en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, el enlace de la señorita Carmen Fernández Chefetz con don Francisco Vázquez Osorio.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

Azcárraga
Madrid 7.—Ha estado en casa del general Azcárraga, el presidente del Consejo señor Dato.
Le encontró algo mejorado.

Despachando
Madrid 7.—El presidente del Consejo señor Dato estuvo hoy en palacio despachando con el rey.
Don Eduardo, informó ampliamente al monarca de las noticias recibidas del interior, del extranjero y Marruecos.

Dato y la Diplomacia
Madrid 7.—El jefe del Gobierno, en conferencia hoy con el ministro de España en Suiza, que vino a esta ciudad, por estar enferma su madre. Esta ya ha mejorado.
Mañana regresará nuestro representante a Berna, donde es necesaria su presencia.

El señor Dato, hablando de esto
El señor Dato, hablando de esto en los periodistas, aprovechó la ocasión, para dedicar grandes elogios a nuestro Cuerpo Diplomático.

La Casa de Correos
Madrid 7.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, despachó hoy extensamente con el director general de Comunicaciones, anunciando los concursos para la construcción de una Casa de Correos en Madrid.

Firma regia
Madrid 7.—S. M. el rey firmó hoy siguientes decretos:
De Fomento:
Aprobando el reglamento provisional para cumplir la ley de protección de la industria sedera.
Concediendo algunas cruces del Mérito agrícola.

Administración de Justicia
Madrid 3.—En la Casa de Cánones se reanudaron hoy las tareas de la Audiencia, suspendidas por el incendio del Palacio de Justicia.
Hubo gran aglomeración de público, y se observaron algunas deficiencias, que se procurará subsanar en los sucesivos.

Aún arde
Madrid 7.—Esta tarde se reprodujo el fuego en el palacio de las Sales. Inmediatamente fue combatido, lográndose sofocarlo con gran rapidez.

Lema en Palacio
Madrid 7.—A las siete de la tarde estuvo hoy en Palacio el ministro de Estado marqués de Lema.
Su visita intrigó a los periodistas, aumentando la expectación cuando se prolongaba su estancia en el regio Alcázar, más de lo acostumbrado.
A la salida, fué interrogado por los porteros, no consiguiendo manifestar alguna.
Tampoco se logró obtener noticia de los demás individuos del Gobierno, recorriéndose todos en la más absoluta reserva.

Personas que se tienen por bien informadas
aseguran que la visita del marqués de Lema al regio Alcázar, no por objeto informar detenidamente al Monarca de varias noticias dadas al Gobierno, por nuestro jefe de la oficina en el Quirinal.

Molquetados
Madrid 7.—El jefe de los reformistas don Melquíades Álvarez confirmó sus propósitos de asistir a fines de mes, al mitin de propaganda de la izquierda, donde pronunciará un discurso de carácter político.

General muerto
Madrid 7.—Ha fallecido en Sagunto el general de brigada don Francisco Camino Alvarez, que luchó en Galicia, a las órdenes del general Donnell.
Todos sus ascensos hasta general, le fueron alcanzados por méritos de guerra.
Su muerte ha sido muy sentida.

Rebaja de transportes
Madrid 7.—El ministro de Fomento, señor Ugarte ha firmado una real cédula rebajando las tarifas de transportes de pescados frescos, procedentes de Asturias y Galicia.

El Banco Hipotecario
Madrid 7.—Esta tarde se ha celebrado la anunciada junta general de accionistas del Banco Hipotecario.
Leyóse la memoria anual, enterándose a los reunidos de que los beneficios líquidos, ascienden a 2.445.973 pesetas.
Se acordó que el remanente total—de 307 pesetas—se destine a la liberación de parte del capital en acciones.
Así podrá el Banco disponer de mayor cantidad para atender a las principales operaciones.

Proyecto rechazado
Madrid 7.—El alcalde de la Villa, señor Prast ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra. Indicóle sus propósitos de crear un impuesto sobre peaje y rodaje.

El ministro le replicó que no autorizaría dicho impuesto.

Echagüe
Madrid 7.—Según los informes oficiales, el ministro de la Guerra conde del Serrallo, llegará mañana a la noche a León.
Saldrá con dirección a Madrid, el domingo por la noche.

La exposición
Madrid 7.—Ha sido aplazada nuevamente, la inauguración de la exposición nacional de Bellas Artes.

Boladeros
Madrid 7.—El alcalde de Barcelona señor Boladeres, ha salido esta noche, con dirección a aquella capital.

El Tribunal Supremo
Madrid 7.—Está decidida la instalación provisional del Tribunal Supremo en la antigua casa de los Concejos, edificio que ocupa el Consejo de Estado.

Seguir los cabildos
Madrid 7.—El embajador de Inglaterra en España mister Henry Arthur Hardinge ha celebrado una nueva conferencia con el ministro de Estado marqués de Lema.
Se ha guardado reserva sobre lo tratado en la misma.

Discurso sin trascendencia
Madrid 7.—El señor Dato no ha desistido de pronunciar su anunciado discurso en el círculo conservador. Lo pronunciará el día 20 de Mayo.
Refiriéndose a esto, dijo hoy el presidente, que su oración no tendrá trascendencia; será íntima y dedicada a la organización del partido.

Las declaraciones que haga, de carácter internacional, serán muy parcas.

La cuestión de aguas jurisdiccionales
Madrid 7.—Ha sido nombrado el capitán de corbeta don Armando Ponte, delegado oficial de la comisión encargada de solucionar las cuestiones de pesca entre España y Portugal.

La comisión se reunirá en breve en Madrid, y en ella tendrán representación los pescadores de Pontevedra, Vigo, Ayamonte e Isla Cristina.

Los mauristas. Un banquete
Madrid 7.—El vicepresidente del Consejo don Antonio Maura, ha obsequiado hoy con un banquete a la junta directiva de la juventud maurista de esta corte, y a la comisión organizadora del mitin celebrado en el Teatro Real.

En el acto, reinó gran cordialidad. Don Antonio Maura, habló estimulando a la juventud en la persecución de la campaña, propuesta.

El discurso de Vázquez de Mella
Madrid 7.—El diputado tradicionalista, señor Vázquez de Mella, ha aplazado algunos días el señalar la fecha de su anunciado discurso.
Esto se atribuye a que espera se dilucide la actitud definitiva de Italia.

La guerra europea
INFORMES OFICIALES
Manifestaciones de Dato
Madrid 7.—Hablando hoy con los periodistas el jefe del Gobierno, manifestó que no se tiene noticia alguna relativa a Italia.
Reconoció don Eduardo que aumenta la expectación, porque la intervención de dicho país en la guerra, sería el principio del fin. Desde luego arrastraría a las naciones balcánicas.
Terminó diciendo que tampoco tenía noticias del ultimatum dirigido por el Japón a China.

Parte francés
Madrid 8.—Según notifican de París, a las tres de la tarde de ayer, se ha publicado el siguiente parte oficial:
Un ataque alemán que se ha intentado anoche cerca de Bagatelle, ha fracasado completamente.
Continúan violentísimos combates de artillería en la región de Bauquois al Norte de Iprés.
En el resto del frente ha habido duelos de artillería y fusilería.

Parte ruso
Madrid 8.—Notifican de San Petersburgo, que se ha publicado el siguiente parte oficial:
Cerca de Libau, ha habido duelos entre la artillería rusa y los torpederos alemanes.
Al Sur de Mitau, se registraron varias escaramuzas, favorables a los rusos.
Al Este del ferrocarril de Melava, nos apoderamos de una granja.
Entre el Vistula y los Cárpatos, sigue la batalla, con gran intensidad.
El enemigo continúa acumulando fuerzas en la orilla derecha del Duna jec.

Nuestras tropas han sufrido de modo sensible, por la superioridad de la artillería pesada del enemigo. Este también se ha resentido por la acción de nuestros shrapnels y nuestro fuego de fusilería que diezmo sus filas.

Hacia Strich, desarrollamos nuestra acción con éxito.
En el Cáucaso, prosigue nuestra ofensiva.

Parte inglés
Madrid 8.—Informes oficiales de Londres dicen que anoche recuperaron los ingleses las trincheras que perdieron últimamente.
Al Sudeste de Iprés, continúa el combate.

Parte turco
Madrid 8.—Noticias oficiales de Constantinopla dicen que los turcos obtuvieron gran éxito el día 5, al atacar el ala izquierda de las tropas enemigas.
Un batallón entero fué aniquilado.
Los otomanos se apoderaron de las trincheras fortificadas por los ingleses, quienes sufrieron bajas muy sensibles.
Capturamos tres ametralladoras y muchas municiones.

Parte austriaco
Madrid 8.—Según despachos oficiales de Viena en el frente occidental de los Cárpatos, el ejército del general Borovik, que tomó parte en la persecución de los rusos, llegó a la línea de Zmigrod. Es decir, que las considerables fuerzas austro-alemanas, hasta ahora concentradas en una estrecha región, están libres de seguir persiguiendo al enemigo.
La prensa, refiere con entusiasmo el formidable éxito debido a las baterías austriacas, de gran calibre.
Nuestras tropas tomaron las posiciones rusas de las alturas este del Duna jec y Vistula.
Desde las diez de la mañana del día seis, está en nuestro poder la ciudad de Tarmow.

ALEMANOS Y ALIADOS
De un discurso
Madrid 8.—Según dicen de Londres, en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Mr. Asquith, ha declarado que una división inglesa ha desembarcado en Seduibog, contingentes australianos. En Galabot, uno francés, y en Kimkale también desembarcaron.
Componen en total 29.000 hombres.
Las vanguardias de estas fuerzas fueron tenidas a raya durante todo el día del desembarco.
Al anoecer, lograron apoderarse de buenas posiciones, que permitieron desembarcar al resto de las tropas.
Las fuerzas de Marina cooperaron admirablemente a la operación.
La Cámara acogió con grandes aplausos este discurso.

Vapor a pique
Madrid 8.—De Copenhague informan, que se fué a pique el vapor inglés "Kalox", salvándose la tripulación.

Pesquero a pique
Madrid 8.—Informes de Londres dicen, que un submarino alemán cargado y hundió en el mar del Norte, al pesquero inglés "Strakón".
Madrid 8.—Informan de París, que el presidente de la república, monsieur Poincaré, acompañado del general Duparge, visitó los pabellones del hospital Cochín, donde se alojan los heridos, pertenecientes a las tropas de África.
Los senegaleses recibieron al presidente, cantando un himno marcial.
Mr. Poincaré pronunció un cariñoso discurso, y entregó 500 francos para los heridos.
A la salida, los senegaleses vitorearon a Francia.

OTOMANOS Y ALIADOS
Las operaciones en los Dardanelos
Madrid 8.—Según comunican de Londres, el enviado especial del "Daily Chronicle", en Gallipoli, presenció las últimas operaciones, desde una canoa automóvil.
Relata, que apesar de combatir encarnizadamente los turcos, fueron rechazados.
Las fuerzas aliadas han conseguido desembarcar numerosas tropas, las cuales se hallan sólidamente establecidas en la península de Gallipoli.

AUSTROALEMANOS Y RUSOS
Dicen los rusos
Madrid 8.—De San Petersburgo informan que en los centros militares aseguran que se ha librado ninguna gran batalla en el frente desde primeros del actual.
Limitáronse las operaciones a combates parciales.
En los Cárpatos los austro-alemanos preparan importantes ataques.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO EN ITALIA
Desmintiendo
Participan de Roma que la embajada de Austria desmiente que con fuese ninguna misión al conde de Golechoki.

Esas relaciones
Madrid 8.—Según participan de Niza, los periódicos dicen que des-

pués de la ceremonia de Cuarto, celebrada en Génova, fué encendida una hoguera ante el monumento, y quemada una bandera austriaca, entre aclamaciones de la multitud.

EN GRECIA
Llamando al postergado
Madrid 8.—De Atenas informan que en vista de que se precipitaron los acontecimientos, ha sido llamado urgentemente el expresidente Venizelos.

EN EL JAPON
Optimismos
Madrid 8.—Cablegramas de Washington dicen que en los centros oficiales sostienen impresiones más optimistas sobre el conflicto chino japonés.

Guerra conjurada
Madrid 8.—Notifican de Tokio que China y Japón han llegado a una avenencia, desechándose por tanto los temores de una nueva guerra.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	Día 6	Día 7
MADRID		
4 por 100 perpétua		
Fin corriente	72 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Al contado		
Serie F de 50.000 pías. nominales	72 00	72 10
• E de 25.000	72 50	72 50
• D de 12.500	73 00	73 40
• C de 5.000	75 00	75 06
• B de 2.500	77 00	77 05
• A de 500	78 25	78 25
• GyH de 100 y 200	78 00	78 00
En diferentes series	00 00	78 20
3 por 100 amortizable		
Serie F de 50.000 pías. nominales	93 60	93 75
• E de 25.000	00 00	93 85
• D de 12.500	93 90	24 00
• C de 5.000	94 65	94 65
• B de 2.500	94 50	94 50
• A de 500	96 80	96 00
En diferentes series	00 00	00 00
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Nuevo amortizable		
Serie F de 15.000 pías. nominales	00 00	00 00
• D de 12.500	00 00	00 00
• C de 5.000	89 50	60 00
• B de 2.500	00 00	60 00
• A de 500	88 50	60 00
En diferentes series	00 00	00 00
Bancos y sociedades		
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	100 85	100 90
• al 4 por 100	92 40	92 25
Acciones del Banco de España	447 00	447 00
Id. de la Comp. A. de Tabacos	263 00	263 25
Id. del B. Hispano-Americano	00 00	00 00
Sociedad Gral. Azucarera Española	34 00	34 00
Id. Id. ordinarias	00 00	00 00
Id. Id. obligaciones	00 00	00 00
PARIS		
4 por 100 exterior español	85 60	86 10
5 por 100 francés	72 70	72 50
CAMBIOS		
París a la vista: Francos	96 20	95 75
Londres Libras esterlinas	24 56	27 84

MURCIA
Entre corresponsales
Madrid 7.—El gobernador de Murcia telegrafía, que en el pueblo de El Llano, el corresponsal del "Diario de Levante", José Antonio Martínez, disparó varios tiros contra el de "La Tierra", Enrique Vidal.
Este resultó gravísimamente herido en el cuello, pierna y brazo.
El agresor fué encarcelado.

Agua FRIAS del valle de VICHY
Agua FRIAS del valle de VICHY
SANTO DOMINGO
ESTAN DE VICHY

En SAN JOSÉ
Gran beneficio a los compradores
Se admiten para pago los billetes de tranvía, en la proporción de 10 céntimos por cada peseta de compra en todos los géneros que se venden a la medida y por prendas sueltas, excepto los higiénicos Rasural y Medical.
Para que el beneficio pueda llegar a todos se facilita al comprador que lo solicite billetes usados del tranvía en lotes de una peseta por 30 céntimos.
Grandes surtidos para trajes de hombre para vestidos de señora, para vestidos de niño y ropa interior de todas clases.
Ropa blanca condecorada de todas formas para señoras y niños.
Géneros especiales para Equipos de Noiva, ropa de Cama y Mesa y Géneros para el confort de la Casa.
SAN JOSÉ, Reyes Católicos, 25

En EL LEÓN no se regala dinero
Pero en cambio, puede asegurar al público, que los precios que fija a todos sus artículos completos, por lo limitados, con todos los que fije cualquier otra casa del ramo de tejidos de Granada. Para convencerse de ello sírvanse visitarlo y consultar precios.
En El León pueden adquirirse verdaderas novedades en artículos propios para la estación de primavera, de lana y seda, para vestidos de señora, así como en cortes de traje para caballero.
Extensos surtidos en toda clase de tejidos blancos, negros y de color.
Precios rigurosamente fijos y ventan al contado
Calle del Poeta Zorrilla, 98 (antes Mesones)

SI QUERÉIS QUE DESAPAREZCAN TANTO LAS CANAS COMO PECAS Y MANCHAS DE LA CARA, COMPRAD LA
M. B.
Y LA
Crema Parsifal
EN
EL BUEN TONO
PRODUCTOS GARANTIZADOS
DEL ALBAICIN

En la iglesia de San Luis
Continuaron ayer en la iglesia de San Luis, los cultos dedicados al Santo Cristo de la Luz.
El sermón de la "Quinta palabra" "Sed tenge", estuvo a cargo del muy ilustre doctor don José Sánchez Quero, canónigo de esta Metropolitana, el cual hizo un brillante estudio sobre el significado de la "Quinta palabra", abundando en todos los párrafos de aquel concepto maravilloso, sintetizador del origen de las divinas frases pronunciadas por Jesucristo en el Calvario.
En elocuentísimos períodos, se refirió a cuando Jesucristo subiera por última vez a la ciudad de Jerusalén, para anunciar a sus discípulos los martirios que había de padecer, y cuando vivió condenado al suplicio por la codicia de Judas, sufriendo los escarnios de las turbas.
Resumió, inspiradamente, la evolución durante cuatro siglos, del imperio romano, que dió innumerables mártires y héroes a la cristiandad, pasando después a definir la sed material, como el mayor padecimiento de los ajusticiados y la sed espiritual, como la noble y divina transfiguración en el alma del Redentor de los hombres.
Terminó su hermoso sermón el señor Sánchez Quero, con un elocuente párrafo, en el que habló de las grandes y sublimes finalidades del Verbo Divino, quien dió su sangre para la tranquilidad y salvación de los pueblos.—J. C. P.

DESDE LANJARÓN
Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO
Muy señor mío y de toda mi consideración y respeto: Supongo que con sobrada razón, estos escritos serán a usted molestos.
Los comunicados de Enrique Puerta, inspiran ya en todas partes repugnancia y asco. El caballero defensor de los intereses de su pueblo ha quedado definido por él mismo, no teniendo ni una palabra que desvirtuar los cargos que se le hacen y repitiendo en su ofuscación injurias y calumnias contra el alcalde.
En ninguna manera queremos nosotros causar a usted señor Director y puesto que la opinión pública está perfectamente impuesta de la noble causa de esta campaña sintetizada admirablemente en las palabras de un digno compañero del referido Puerta. "No hemos de cejar en nuestro empeño, estamos decididos a todo, calumnia, provocación, escándalo, cuanto sea preciso, para lograr que el que nos dejó en la calle, abandone la alcaldía" me limitaré solo a hacer algunas manifestaciones que creo necesarias, convencido de que así lo que es el que debiera hacerlas, no ha de romper el despreciable silencio que su carácter serio y digno le imponen.
De los injuriosos conceptos de sus escritos, ya iré informando oportunamente ante los tribunales de justicia. El día 4, habrá comparecido ante el juzgado del Campillo en esa capital, a pesar de esto, quiero manifestar que mi tío no fué nunca administrador de coches. Todo el mundo sabe que aunque su madre, viuda con seis hijos no pudo, darle carrera, sus bienes no fueron tampoco tan escasos,

dona a quienes se suponía fusilados en Méjico.
Dícese que durante la revolución funcionaron algunos teatros mejicanos.
—Espérase la llegada del diputado señor Senante, el cual presidirá la velada de los integristas.

Para la exposición
Madrid 7.—Telegrafían de Barcelona que el alcalde accidental señor Pich y varios concejales han visitado el sitio donde se emplazará la exposición de industrias eléctricas.

La Bolsa
Madrid 7.—Comunican de Barcelona que muy pronto se constituirá en aquella población el colegio de Agentes de Bolsa, abriéndose las cotizaciones de carácter oficial.

Miscelánea
Suspensión de la corrida. Grandes alborotos
Madrid 7.—A causa de la lluvia se suspendió la corrida de toros anunciada para hoy en la plaza de esta corte.
Se celebrará el lunes.
Pero como el anuncio de aplazamiento se colocó bastante después del de suspensión y devolución del importe de billetes, muchas personas los devolvieron a primera hora, apesar de haberlos pagado algunos, con prima.
Al colocarse el cartel anunciando la corrida para el lunes, hubo grandes protestas, amotinándose los perjudicados frente al despacho de la empresa, en la calle de Arlabán, intentando asaltarlo.
Arrancaron los carteles y aporrearon la taquilla.
Fuerzas de seguridad restablecieron el orden.

La Squilcho
Madrid 7.—La marquesa de Squilcho se encuentra agravadísima.
Le ha sido administrada la Extremaunción.

El "Buenos Aires"
Madrid 7.—De Cádiz informan, que ha fundado en aquel puerto, el trasatlántico "Buenos Aires", llevando a bordo al ministro de Colombia, don Guillermo Camargo.
Cerca de Tenerife detuvo al buque, un crucero inglés, y apresó a dos supuestos colombianos, sospechando que sean alemanes.

Un incidente
Madrid 7.—Según notifican del Ferrol, que ha llegado el vapor español "Cabo Corona".
El capitán desembarcó a un fogonero y un palero, que se negaban a trabajar determinadas horas.
Al enterarse de lo ocurrido los cargadores y gabareros del muelle se negaron a desembarcar la carga por solidaridad con los despedidos.
Todos los tripulantes, desembarcaron secundando la huelga.

Palatinas
Audiencia militar
Madrid 7.—S. M. el rey, ha recibido hoy una numerosa audiencia militar.
No hay mercedes
Madrid 7.—El presidente del Consejo de ministros, regó hoy que con motivo del cumpleaños del rey, se concedan mercedes.
Solamente hay rumores de concepción, motivados porque se han recibido muchas peticiones.
Tampoco habrá banquetes ni recepciones.
Un almuerzo. Dice Dato
Madrid 7.—El embajador de Francia en esta corte y su esposa, han almorzado hoy en Palacio.
Hablando el señor Dato de estos almuerzos, con los periodistas, les negó toda trascendencia.
Dijo que comenzaron por una invitación al Nuncio de S. S., a la cual están siguiendo otras a los demás diplomáticos.

España en Marruecos
Sin novedad
Madrid 7.—Los telegramas oficiales procedentes de Marruecos, recibidos en el ministerio de la Guerra, no acusan novedad.

De Barcelona
Varias noticias
Madrid 8.—Telegrafían de la ciudad condal que han producido deplorable efecto entre los regionalistas las declaraciones del señor Sánchez Guerra sobre el empréstito de mancomunidades.
Preparan una enérgica y violenta campaña de protesta.
El centro de Defensa social ha telegrafiado al señor Dato diciéndole que la opinión sensata sufriría una gran decepción si se admitiese la dimisión al señor Boladeres.
El grupo de radicales federales publicará en breve un manifiesto, aconsejando la unión, para implantar el programa de Pi y Margall.

Artistas catalanes. Esperando a Senante
Madrid 7.—De la ciudad condal participan que han llegado los artistas catalanes José Rosa y Gotarre

MURCIA
Entre corresponsales
Madrid 7.—El gobernador de Murcia telegrafía, que en el pueblo de El Llano, el corresponsal del "Diario de Levante", José Antonio Martínez, disparó varios tiros contra el de "La Tierra", Enrique Vidal.
Este resultó gravísimamente herido en el cuello, pierna y brazo.
El agresor fué encarcelado.

Agua FRIAS del valle de VICHY
Agua FRIAS del valle de VICHY
SANTO DOMINGO
ESTAN DE VICHY

En SAN JOSÉ
Gran beneficio a los compradores
Se admiten para pago los billetes de tranvía, en la proporción de 10 céntimos por cada peseta de compra en todos los géneros que se venden a la medida y por prendas sueltas, excepto los higiénicos Rasural y Medical.
Para que el beneficio pueda llegar a todos se facilita al comprador que lo solicite billetes usados del tranvía en lotes de una peseta por 30 céntimos.
Grandes surtidos para trajes de hombre para vestidos de señora, para vestidos de niño y ropa interior de todas clases.
Ropa blanca condecorada de todas formas para señoras y niños.
Géneros especiales para Equipos de Noiva, ropa de Cama y Mesa y Géneros para el confort de la Casa.
SAN JOSÉ, Reyes Católicos, 25

En EL LEÓN no se regala dinero
Pero en cambio, puede asegurar al público, que los precios que fija a todos sus artículos completos, por lo limitados, con todos los que fije cualquier otra casa del ramo de tejidos de Granada. Para convencerse de ello sírvanse visitarlo y consultar precios.
En El León pueden adquirirse verdaderas novedades en artículos propios para la estación de primavera, de lana y seda, para vestidos de señora, así como en cortes de traje para caballero.
Extensos surtidos en toda clase de tejidos blancos, negros y de color.
Precios rigurosamente fijos y ventan al contado
Calle del Poeta Zorrilla, 98 (antes Mesones)

SI QUERÉIS QUE DESAPAREZCAN TANTO LAS CANAS COMO PECAS Y MANCHAS DE LA CARA, COMPRAD LA
M. B.
Y LA
Crema Parsifal
EN
EL BUEN TONO
PRODUCTOS GARANTIZADOS
DEL ALBAICIN

En la iglesia de San Luis
Continuaron ayer en la iglesia de San Luis, los cultos dedicados al Santo Cristo de la Luz.
El sermón de la "Quinta palabra" "Sed tenge", estuvo a cargo del muy ilustre doctor don José Sánchez Quero, canónigo de esta Metropolitana, el cual hizo un brillante estudio sobre el significado de la "Quinta palabra", abundando en todos los párrafos de aquel concepto maravilloso, sintetizador del origen de las divinas frases pronunciadas por Jesucristo en el Calvario.
En elocuentísimos períodos, se refirió a cuando Jesucristo subiera por última vez a la ciudad de Jerusalén, para anunciar a sus discípulos los martirios que había de padecer, y cuando vivió condenado al suplicio por la codicia de Judas, sufriendo los escarnios de las turbas.
Resumió, inspiradamente, la evolución durante cuatro siglos, del imperio romano, que dió innumerables mártires y héroes a la cristiandad, pasando después a definir la sed material, como el mayor padecimiento de los ajusticiados y la sed espiritual, como la noble y divina transfiguración en el alma del Redentor de los hombres.
Terminó su hermoso sermón el señor Sánchez Quero, con un elocuente párrafo, en el que habló de las grandes y sublimes finalidades del Verbo Divino, quien dió su sangre para la tranquilidad y salvación de los pueblos.—J. C. P.

DESDE LANJARÓN
Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO
Muy señor mío y de toda mi consideración y respeto: Supongo que con sobrada razón, estos escritos serán a usted molestos.
Los comunicados de Enrique Puerta, inspiran ya en todas partes repugnancia y asco. El caballero defensor de los intereses de su pueblo ha quedado definido por él mismo, no teniendo ni una palabra que desvirtuar los cargos que se le hacen y repitiendo en su ofuscación injurias y calumnias contra el alcalde.
En ninguna manera queremos nosotros causar a usted señor Director y puesto que la opinión pública está perfectamente impuesta de la noble causa de esta campaña sintetizada admirablemente en las palabras de un digno compañero del referido Puerta. "No hemos de cejar en nuestro empeño, estamos decididos a todo, calumnia, provocación, escándalo, cuanto sea preciso, para lograr que el que nos dejó en la calle, abandone la alcaldía" me limitaré solo a hacer algunas manifestaciones que creo necesarias, convencido de que así lo que es el que debiera hacerlas, no ha de romper el despreciable silencio que su carácter serio y digno le imponen.
De los injuriosos conceptos de sus escritos, ya iré informando oportunamente ante los tribunales de justicia. El día 4, habrá comparecido ante el juzgado del Campillo en esa capital, a pesar de esto, quiero manifestar que mi tío no fué nunca administrador de coches. Todo el mundo sabe que aunque su madre, viuda con seis hijos no pudo, darle carrera, sus bienes no fueron tampoco tan escasos,

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de lo imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas ración consuetudinarias (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pidanse prospectos a
CARMEN, NUMERO 38. — MADRID

Debe ocupar un sitio preferente en todas las casas el **AGUA OXIGENADA VOLCAN** Por su gran utilidad en casos imprevistos y sin embargo, muy frecuentes
 Caídas.—Contusiones.—Lesiones.—Heridas.—Higiene racional y perfecta de los dientes.—Grietas en los pechos.—Decolorante del cabello, etc., etc. **Farmacias importantes** Pida V. el folleto ilustrado, que le será remitido gratis, a los depositarios J. Uriach y C.ª, Moncada, 2, Barcelona.

LA NODRIZA DEL SIGLO XX

Así llaman en Inglaterra y América al Glaxo «la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano», porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El Glaxo es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra.

Pídase el biberón Glaxo obra perfecta de higiene y fácil alimentación.—Pídase en Farmacias, Droguerías y tiendas de Comestibles.

Depositarario en Granada, Don Ricardo Martín Flores, Príncipe, 16

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glicerofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COUREVOIS-PARIS y en todas las Farmacias.

GLICEROFOSFATO Granulado ROBIN

(GLICEROFOSFATOS de CAL y de SODA)

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.—Muy agradable de tomar en un poco de agua o de leche.—Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 13, Rue de Poissy, PARIS
 DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS, 111, CARRER, BARCELONA

MENUS de lujo, litografía, para banquetes, impresos desde 4 pesetas el ciento. Se reciben en cargos en el

Noticiero Granadino



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
 45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA • SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SUBDIRECTORES EN GRANADA: Señores don Luis Morales, calle de Plas, n.º 2 (plaza de Santa Ana) y don Manuel Quibada, plaza del Carmo, 4, entrance

Fábrica de Gorras
 MODISTA
 NICOLÁS BERMEUDEZ
 Mesones, 61 (Esquina plaza del Sto. Cristo)
 Ventas por mayor y detall.
 Confección de encargos desde 1 peseta.

BANCO AGRÍCOLA ANDALUZ

Sociedad Anónima

Capital suscrito. 200.000 pesetas
 Capital desembolsado 100.000 pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Jaén, Bernabé Seriano, 11

Seguros de Ganados, Robo, Hurto y extravío

Hecho el depósito que exige la Ley de Seguros de 14 Mayo 1908
 Autorizada por R. O. de 20 de Marzo de 1915

Agentes en todos los pueblos de España

Autorizado este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 23 de Marzo de 1915.

¿Para obtener un pecho Duro y Hermoso??
 La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use

“Agua Oriental”

Frasco con instrucciones, 7 pesetas.
 Depositarios en Madrid: Sres. Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.
 De venta en Granada: Perfumería Inglesa; Perfumería La Florida; Pablo Rodríguez, Esparteiros 14; José Baena, Reyes Católicos 15; Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29; Perfumería La Giralda, Reyes Católicos, 31; El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

BAZAR GRANADINO

Artículos de fantasía • Cbijetos para regalos • Perfumería y Bisutería

Representación y depósito de la perfumería y demás artículos de la acreditada casa

JAIME R. PAGÉS, de MADRID
GABRIEL DÍAZ MARTÍNEZ
 Príncipe, 5, y San Sebastián, 8. GRANADA

Herniados

En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrère, desconocido de las imitaciones y exigir siempre en el cinturón la marca firma M. Barrère.
 Todos los días de 10 de la mañana a 6 de la tarde se hacen aplicaciones.
 Unico depositario para Granada y su provincia
DON MIGUEL GONZALEZ PERALES
 Farmacia y Droguería de San Gil

Flejes se venden en esta imprenta, Manuel Paso, 2, (bajos).

AURORA

Compañía Anónima de Seguros : :
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas.
 Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector para las provincias de Almería y Granada: **D. MIGUEL GARCÍA TARIFA.**—Mesones, núm. 62



LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el Incendio : : Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
 LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
 (75 años de existencia)

RESERVAS: 105 millones de francos
 SINISTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 221.072.919

DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: **D. VICENTE ALMAGRO**
 OFICINAS: De noche, Barriada Leonera, 3 (enfrente por la Marina)

EN LOS ALMACENES LA PAZ

NUESTROS OBSEQUIOS

Según acta cuya copia obra en nuestro poder, hemos hecho entrega al Notario de este Ilustre Colegio, D. Federico Fernández Ruiz, de ocho sobres lacrados conteniendo la fecha de un día de cada uno de los meses Abril a Noviembre, inclusive, del año actual, para obsequiar a nuestros compradores con la devolución en efectivo del importe íntegro de las compras de CONTADO al DETALL, hechas en el día señalado.

Todo comprador de nuestros Almacenes tiene derecho a él, bajo las siguientes

Bases de este obsequio

1.ª El primero de cada mes, el Notario Sr. Fernández Ruiz, abrirá ante testigos, el sobre correspondiente al mes anterior y publicaremos el acta donde conste el día fijado para el obsequio.

- 2.ª Un empleado de nuestra casa, llevará en los días sucesivos al domicilio de cada comprador, el importe íntegro en dinero, de la compra que verificó dicho día, recogiendo el oportuno recibo de la entrega.
- 3.ª Quienes en el pago de la compra a reintegrar, tengan entregados nuestros cupones de los Periódicos o billetes de Tranvías, los recibirán en la proporción misma que ellos los dieron.
- 4.ª A los compradores que no residan en Granada, se les enviará por Giro postal o Valores declarados, deducido el gasto que origine su envío.

NOTAS

Suplicamos a todo comprador deje indicados su nombre y domicilio al realizar sus compras.
 Nuestros cupones de los Periódicos y billetes de Tranvías, no admiten como dinero en la proporción establecida.

Precios rigurosamente fijos

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 441

F. L. PARREÑO

Las Invencibles, el Monarca y la Huguera

—Pero si esas piernas no os van a dejar.
 —Ando mucho peor de lo que podría, porque estoy siempre mal comido; pero después de ese arroz con aye, andaré las dos leguas perfectamente.
 Ros meditó un momento, preguntándole después:
 —¿Habéis medido bien vuestras fuerzas?
 —Sí, maese Ros.
 —Cualquier contratiempo por causa vuestra...
 —No habrá ninguno.
 —Si tenéis esa seguridad, os llevo.

—La tengo.
 —Si veis la muerte...
 —Gozaré cuanto más fiero sea.
 —¿Conocéis bien la casa de Bartista?
 —Como la mía. Cuando no están los amos y va el mayordomo, se reúnen allí los amigos... Asistí a muchas francachelas allí.
 —¿Tiene sótanos o algunas habitaciones subterráneas?
 —Una obra maestra. Es un granero hecho en tiempo de los moros para guardar el trigo y todo lo que se quiera. La entrada es una trampa que sólo conociéndola se puede dar con ella.
 —¿La conocéis vos, abuelo?
 —Sí, señor. ¡Pero qué talento tenéis y qué claro empiezo a ver! Sí, maese Ros, estáis acertado; vuestros cálculos todos son exactos, no puede ser otra cosa.
 —¿Tiene ese granero comunicación con el exterior?
 —Sí, tres tragaluces.
 —¿Grandes?
 —No, pequeños.

—¿Qué ancho?
 —Un palmo, acaso menos.
 —Basta con eso.
 —¿Legaremos a tiempo?
 —Creo que sí; esos manjares que llevaron me prueban que por ahora nada intentan que pueda alarmaros.
 —No os descuidéis, que son muy malos.
 —Esta noche...
 —Con mucha precaución.
 —Cuando todos duerman.
 —Eso es. Veo que no necesitáis consejos ni advertencias.
 —No, en intrigas y hechos como éstos tengo la práctica suficiente.
 —Me alegro.
 —¿Qué hora será, abuelo?
 El anciano asomó la cabeza por una ventana que había en la habitación, y mirando al Sol, le dijo:
 —Las dos de la tarde.
 —Creía eso mismo.
 —¿A qué hora saldremos?
 —¿Cuánto tardaréis en andar esa legua?

—Mal camino es; todo lo más dos horas.
 —Acostáis temprano a los nietos, y como a las nueve de la noche los dejáis encerrados y os vais a buscarnos a la izquierda de la fuente que hay a la salida del pueblo.
 —Si, ese es el camino. Esperad entre los castaños.
 —Sentados estaremos.
 —¿Quedamos en eso?
 —En eso quedamos y hemos concluido. Manuel, abre la puerta y dí a la «Rubia» que cuando esté comida la entre, y que somos cinco.
 —Ahora mismo.
 —Abuelo, en cuanto acabemos de comer os vais a vuestra casa, y hasta las nueve.
 Poco después entró la «Rubia» en el servicio, y no tardó en servirles un arroz con pollos bien hecho.
 El abuelo empezó a comer con voracidad, mezclando sendos tragos

de vino con las viandas, y los otros le imitaban bien.
 Cuando hubieron concluido con el arroz, la emprendieron con una tortilla de doce huevos y dos libras de jamón.
 Después tomaron dulces y frutas, dejando dos botellas vacías y una empezada.
 Los cinco venían ayunando algunos días, y la confianza de Ros, incluida a los restantes, les había despertado el apetito.
 Pasaron sentados a la mesa hasta cerca de anochecido, que se fué el abuelo.
 Los cuatro hermanos llamaron a la «Rubia», hablaron con ella, le pagaron, y a las ocho próximamente salieron, hallando al alcalde junto a la fuente; regresaba con veinte hombres de hacer la quinta correría en busca del Duque.
 —¿Qué habéis hecho, señor alcalde? —le preguntó el mayordomo; —¡Ah, maese Ros, no hacemos nada, porque nada producen nuestras pesquisas!

—Lo siento por Cristo.
 —Lo creo. ¿Y vos?
 —Yo... yo tampoco conseguí nada hasta ahora.
 —¿Dónde vais tan tarde como es?
 —Al castillo, si en el camino no hallo nada que me lo impida.
 —Quedaos en el pueblo, y mañana... Tengo en mi casa camas para los cuatro.
 —Gracias, alcalde; está mi mujer de sobreparto y deseo verla.
 —En ese caso no os detengo.
 —Tenemos Luna y tardaremos en llegar.
 —¿Queréis un guía?
 —Conocemos perfectamente el camino.
 —¡Estrechad mi mano y hasta más ver! Haga Dios que al encontrarnos de nuevo tengamos una satisfacción que hoy nos niega el Destino.
 —Así sea.
 —Buena noche, señores.
 —Buena noche.
 Los del pueblo se dirigieron a sus casas, y los cuatro hermanos